
理科综合试题答案 

五调物理答案 

14B  15D  16A（该题都涂 A）  17C  18ABD  19AB  20.BD  21AC  

22.（每空 2 分） 2d/t2         C     BC 

23.（每空 2 分） D   断路  减小  0.024   

24. 

 

 

25. 解：（1）带电粒子进入偏转电场时的动能，即为 MN 间的电场力做的功  

 EK=WMN=U0q （2 分） 

（2）设带电粒子以速度 υ进入磁场，且与磁场边界之间的夹角为 α时   

  向下偏移的距离：△y=R﹣Rcosα=R（1﹣cosα）（1 分） 

  而 1 分 

  υ1=υsinα1 分 



1 分 

  当 α=90
o
时，△y 有最大值．2 分 

  即加速后的带电粒子以 υ1的速度进入竖直极板 P、Q 之间的电场不发生偏转，沿中心线

进入磁场． 

  磁场上、下边界区域的最小宽度即为此时的带电粒子运动轨道半径． 

1 分 

  所以  1 分 

2 分 

（3）粒子运动轨迹如图所示，若 t=0 时进入偏转电场，在电场中匀速直线运动进入磁场时

R=L，打 

  在感光胶片上距离中心线最近为 x=2L1 分 

  任意电压时出偏转电场时的速度为 υn，根据几何关系 

1 分 

1 分 

  在胶片上落点长度为 1 分 

  打在感光胶片上的位置和射入磁场位置间的间距相等，与偏转电压无关．在感光胶片上

的落点宽度等 

  于粒子在电场中的偏转距离．                               

  带电粒子在电场中最大偏转距离 2 分 

  粒子在感光胶片上落点距交点 O 的长度分别是 2L 和 ，则落点范围是 1 分 

33（1）ACE 



（2）【答案】(1)   (2)升高  

【解析】(1)A、B 内气体相通，初状态压强为 p0。由于钉子将活塞固定，气体体积不变由查

理定律可知，  2 分  解得  2 分 

(2)对活塞进行受力分析，可知温度改变后，活塞受力大小不变，所以活塞向右移动后，气

体的压强不变。活塞向右移动后，气体体积增大，则气体温度升高。 

由  2 分 

解得 2 分 

所以温度变化了  2 分 

故本题答案是：(1)   (2)升高  

点睛;正确利用理想气体方程求解即可。 

34（1）BCE 

（2）解：①设过 P 点光线，恰好被浮子挡住时，入射角、折射角分别为：α、β 则：

…①1 分 

…②1 分 

…③2 分 

由①②③得：h2=4m    1 分           

 



②潜水员和 Q 点连线与水平方向夹角刚好为临界角 C，则： …④1 分 

 cotC= …⑤2 分 

由④⑤得： 2 分 

答：①深度 h2 为 4m． 

②赛艇的长度 l 是 3m． 

 

 

化学答案 

7-13  DCBACBB 
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生物部分 

1.C   2.D   3.A   4.B   5.C  6.C   

29.（8 分，每空 2 分） 

（1）该条件下，叶片的光合速率与呼吸速率相等（2 分）    （2）越大 （2 分）  

（3）逐渐降低（2 分） 

（4）当二氧化碳浓度不再改变时对应的浓度应为二氧化碳的补偿点，据图可知，光照强度

越强，二氧化碳浓度不再改变时对应的浓度越低。（2 分） 

 30.（12 分，每空 2 分） 

（1）5    不会   （2） 3：6：7    （3）能   该灰色豚鼠产生的配子中 E：e=l：1，F：

f=l：1   若两对基因位于同一对同源染色体上且发生交叉互换也可以产生四种配子符合以

上比例 （四种配子两两比例为 1:1，不能确认 4 种配子之间的比例是否符合 1:1:1:1） 

31.（9 分，除标注外，每空 2 分） 



（1）兴奋在突触处只能单向传递，α神经元为传出神经元，兴奋能传递给效应器，但不能

逆向传递给 A 神经元 

（2）感受器和效应器（答全才得分）     传入（感觉）   增强 

（3） 7（1 分） 

 

32.（10 分） 

（1）不能（1 分）    空间 （1 分）   

（2）美洲狮和狼吃掉的大多是鹿群中年老、病弱或年幼的个体，有利于鹿群的发展（3 分） 

（3）美洲狮和狼的存在制约并稳定了鹿的数量，同时可以让植物资源也比较稳定，进而使

另一些以植物为生的动物数量及其食物链相对稳定。（3 分） 

（4）合理开发利用生态资源（2 分） 

37.【答案】除标注外，每空 2 分 

果胶能被分解成可溶性的半乳糖醛酸    酵母菌（细菌）    单菌落    液体     

乙（1 分）    振荡可提高培养液的溶解氧含量，可使菌体与培养液充分接触     

包埋法        海藻酸钠溶液浓度过高/CaCl2 溶液浓度过高     

【解析】 

（1）果胶酶和果胶甲酯酶可将果胶分解成可溶性的半乳糖醛酸，使果汁更加澄清。霉菌、

酵母菌等都可产生果胶酶。消除污染杂菌常通过单菌落的分离。 

（2）由于高产果胶酶的菌种是好氧菌，而振荡可提高培养液的溶解氧含量，并可使菌体与

培养液充分接触，故乙组优质菌种的生长速度更快。 

（3）果汁颗粒较大，结合题目信息可知，果汁颗粒用海藻酸钠进行固定，故此处采用的是

包埋法进行固定。若海藻酸钠溶液浓度过高，会导致“爆爆蛋”的口感偏硬，咬不动。 

38.【答案】除标注外，每空 2 分 

逆转录酶(1 分)    不同（1 分）    人工合成法    目的基因       引物    

能自主复制、有多个限制酶切位点、有标记基因、对宿主细胞无害     

从预期蛋白质功能出发→设计预期的蛋白质结构→推测应有的氨基酸序列→找到相对应的

脱氧核苷酸序列    记忆（1 分）    反应快，反应强烈，产生抗体多 

【解析】 

（1）由 mRNA 合成 cDNA 的过程属于逆转录过程，需要逆转录酶。获得的 cDNA 片段只包含基

因的编码区，没有非编码区，因此与百日咳杆菌中该基因碱基序列不同。 

（2）可通过化学方法人工合成（人工化学合成）序列较小且已知的基因片段。通过 PCR 技

术大量扩增目的基因的前提是要有一段已知目的基因的核苷酸序列，以便合成引物。 

（3）改造后的腺病毒具有能自主复制、有多个限制酶切位点、有标记基因、对宿主细胞无

害等特点，故可用做载体。 

（4）将白喉杆菌类毒素 20 位和 24 位的氨基酸改变为半胱氨酸属于蛋白质工程的范畴，故

其基本流程是从预期蛋白质功能出发→设计预期的蛋白质结构→推测应有的氨基酸序列→

找到相对应的脱氧核苷酸序列。 

（5）一定时间内间隔注射该疫苗 3 次效果更好，其主要原因是体内产生的记忆细胞数量增

多，当同种抗原再次侵入人体时二次免疫的特点是短时间内迅速产生大量的抗体和记忆细胞，

免疫预防作用更强。 

 

 


